Уважаемые жители и гости Вареновского сельского поселения!

	Вашему вниманию предлагается краткий отчет о работе Администрации Вареновского сельского поселения за 2019 год в рамках реформы местного самоуправления согласно Федеральному Закону № 131-ФЗ – «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
На подведении итогов за 2019 год присутствует глава Администрации Неклиновского района Даниленко В. Ф., заместитель главы администрации Неклиновского района Журавлев В.А., директор школы - Петренко Елена Александровна, заведующая МДОУ «Красная шапочка» Сердюк Оксана Александровна, дующая МДОУ «Жемчужина» Филиппова Оксана Анатольевна, председатель избирательной комиссии, заведующая ОСО -10 Терещенко Н.А., заведующая Вареновским отделом библиотеки Мирошниченко Л.И., заведующий Вареновской врачебной амбулаторией.
Сначала краткая географическая и демографическая справка. 
Вареновское сельское поселение расположено в юго-восточной части Неклиновского района. Наше поселение граничит с Приморским и Самбекским сельскими поселениями, а также с городом Таганрог.
Общая площадь поселения - 45,16 кв.км., площадь сельхозугодий - 1857 га, земли населенных пунктов - 2659 га; 17 садоводческих товариществ объединяют 3956 садовых участков, самый большой из них - снт «Авангард» -2280 участков, самый маленький - «Монтажник -2»- 80 участков.

В состав поселения входит 2 населенных пункта (с.Вареновка, с.Бессергеновка), более 2000 частных подворий с населением 5939 чел. В поселении проживает 81 многодетная семья. В связи с регистрацией граждан в садовых товариществах и строительством нового жилья, идет прирост населения. 

На территории поселения работает 2 сельхозпредприятия– СПК-колхоз «Колос», ТД «Агромаркет».
	 Имеются - 14 магазинов, 3 парикмахерских, 2 отделения почтовой связи, наличие станций сотовой связи МТС, Билайн, Мегафон, Теле2. Наличие интернет компании «Мегалинк» и «Интелком».
Социальную инфраструктуру сельского поселения представляют:
1. Вареновская средняя школа, в которой обучается - 511 человек;
1. 2 детский сада на 120 мест (Жемчужина) и 80 мест (Красная шапочка);
1.  отделение социального обслуживания на дому,
обслуживающее 60 человек;
1. [bookmark: _GoBack]2 сельских Дома культуры;
1. 2 библиотеки;
1. 1 ФАП, 1 амбулатория.

     Захоронение на территории сельского поселения осуществляется на территории муниципальных кладбищ (право собственности на которые зарегистрированы).
        С 1 января 2006 года Муниципальное образование «Вареновское сельское поселение» осуществляет свои полномочия в соответствии с № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Численность аппарата администрации – 8 муниципальных служащих, 6 человек обслуживающего персонала.

	Исполнение бюджета Вареновского сельского поселения за 2019 год, составило по доходам в сумме 12751,8 тыс. рублей или 98,9 % к годовому плану, в т. ч.
- собственные доходы поступили в сумме 3360,4тыс. руб. 96%
- безвозмездные поступления  в 9391,4тыс. руб.  100%
В разрезе собственных налогов:
1. НДФЛ – 1039,2 т.р. или 98,5%
2. Штрафы 237,2т.р. или 100%
3. Имущественный налог  439,3 т.р. -  97,2%
4. Земельный налог 1704,7 т.р. 93,7%
5. Нотариальные действия 22,1 т.р. или 100 %
6. Переходящие денежные средства с 2019 года на 2020 год 14,5тыс.рублей.
Дотационность Вареновского сельского поселения в 2019 году составила 73,6%. 
	Для обеспечения исполнение доходной части бюджета поселения в течении первого полугодия проводилась активная работа с налоговым органом и налогоплательщиками сельского поселения: ежемесячно проводится сверка по недоимке, приглашались  в администрацию поселения недоимщики налогов, где после сверки им вручаются квитанции на уплату задолженности по налогам. (по итогам погашено:96 т. рублей)
     Расходы, произведенные в 2019 году, составили 12705,2 тыс. рублей или 98,55% к плану 2019 года. 
Из общей суммы произведенных расходов израсходовано 
на благоустройство:
-вывоз ТКО ООО «Экотранс» - 74175,51 руб.
-ИП Хоменко замена ламп с 250 Вт на 50 Вт – 358486 руб.
-ИП Скворцов уборка мусора на территории с/п – 30126 руб.
-ООО «Крафтбау Инвест» аренда контейнеров – 18000 руб.
-ИП Скворцов текущий ремонт памятников – 29700 руб.
-ООО «Форрес» изготовление табличек «Купание запрещено» - 2700 руб.
-ИП Кудря услуги по отлову собак – 24900 руб.
-ООО «Тагмаф» демонтаж и монтаж ливневых стоков по ул. 3-го Интернационала – 48200 руб.
-ИП Хоменко ремонт и обслуживание уличного освещения
-обработка от клещей – 8827,5 руб.
-обработка от комаров – 4663,8 руб.
-ИП Хоменко поставка бытового электронасоса и установка – 1700 руб.
- оплата за уличное освещение – 548809,88 руб.

на спорт израсходовано - 77416 руб.:
-спортивный инвентарь для футбола и спорта – 30500 руб.
-медали и кубки – 4850 руб.
-взносы за участие в футбольном турнире – 8500 руб.
-оплата за судейство – 25520 руб.
-покос сорной растительности на футбольном поле – 8046 руб.

На содержание муниципального бюджетного учреждения Вареновский ДК в 2019 году было запланировано 5466,9 т. р., освоено 100%. Директор Вареновского дома культуры - Пищеркова Валентина Владимировна.
     Информация МБУК «Вареновский ДК» по укреплению материально-технической базы за счёт средств федерального, областного и местного бюджетов. 

Основные знаковые мероприятия, проведенные Вареновским ДК в 2019 году: 
Народные гуляния Масленица пришла - все коллективы ДК
Концерты посвященные 8 марта и 23 февраля
Пасхальный фестиваль, в котором приняло участие более 100 детей 
Праздничные мероприятия ко дню Победы
Детская программа, посвященная дню детства
День России
Дни Села
День Матери
День Пожилого человека.
Новогодние мероприятия для детей и многое другое.
Также наши коллективы принимали участие во всех районных мероприятиях, где становились различными лауреатами.
Участие в областных мероприятиях, международных мероприятиях, где также наши жители приезжали с наградами.

Спортсмены Вареновского сельского поселения регулярно принимают участие в районных соревнованиях, волейбольная команда является бессменным лидером в Неклиновском районе, команда ИРБИС заняла 2 место во второй лиге.  

В Вареновском сельском поселении приняты и работали в 2019г. следующие долгосрочные муниципальные программы:
1. «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»
2. «Обеспечение общественного порядка и противодействие терроризму, экстремизму, коррупции в Вареновском сельском поселении»
3. «Развитие культуры в Вареновском сельском поселении»
4. «Развитие физической культуры и спорта в Вареновском сельском поселении»
5. «Муниципальная политика»
6.«Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами» 
7. «Организация благоустройства территорий населенных пунктов Вареновского сельского поселения» 
	Кроме того, приняты следующие социальные программы:
Всего состоит на квартирном учете 16 семей.
Состоят на учете в качестве нуждающихся в получении жилой площади – 9 человек.
Из детей сирот состоящих на квартирном учете получил жилье- Харин Дмитрий. 
	Администрацией сельского поселения проведено 10 учений по оповещению населения, 1 тактическое учение по тушению пожаров. В зимний период проводятся подворовые обходы населения по правилам пожарной безопасности, всего проведено 24 обхода, роздано 284 памятки.

Важным направлением нашей работы также является оформление документации на все объекты, имеющиеся на балансе администрации сельского поселения, и регистрация права собственности в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра икартографии. В 2019 году совместно с депутатами принято решение по постановке на учет, всех детских и спортивных площадок, планируется закончить их регистрацию в 2020 году.

Немало внимания уделяется наведению и поддержанию санитарного  порядка. 
В 2019 году проведены: 25 экологических субботников, в которых принимали участие сотрудники ОСО, сотрудник МФЦ, сотрудники администрации, дети и учителя Вареновской СОШ, 1 рейд по очищению береговой полосы реки Самбек от мусора, 2 дня древонасаждения. Жители сельского поселения также активно благоустраивают прилегающие к приусадебным участкам территории. 
С благодарностью хочется отметить, что в благоустройстве муниципального образования активное участие принимают все учреждения находящиеся на территории поселения. 
За 2019 год специалистом нашей администрации составлено и отправлено на рассмотрение в административную комиссию Администрации района – 13 протокола об административных правонарушениях и выписано 50 предписаний гражданам, нарушившим Правила благоустройства и Правила содержания домашних животных и птицы. Также составлялись протоколы по выжиганию сухой растительности зафиксировано 9 возгораний составлено 9 протоколов.  Данный результат получен из-за слаженной работы ДНД Вареновского сельского поселения и работы с гражданами о запрете выжигания сухой растительности. Более 1200 памяток было выдано под роспись.
Услуги по сбору и вывозу ТКО на территории сельского поселения с 1 января 2019 года осуществляет ООО «Экотранс», охват вывоза мусора от населения 100%. 
 Также наболевшим остаётся вопрос о складировании мусора вдоль обочин дорог и образование несанкционированных свалок жителями Вареновского сельского поселения. Хочется отметить, что не малые средства тратятся на очистку таких мест. 
	Актуален для Вареновского сельского поселения вопрос о бродячих собаках, в зимний период жители поселения отпускают своих питомцев, тем самым создают угрозу жизни для наших детей идущих со школы, взрослое население также подвергается нападению собак.
     Жителям поселения необходимо изучить правила содержания домашних животных в Вареновском сельском поселении и не допускать безнадзорный выгул собак.
          Коротко о других направлениях работы администрации.

        За 2019 год состоялось 15 заседаний Собрания депутатов, принято 28 решений. 
Одним из важных направлений в нашей деятельности является работа с обращениями граждан (оформление справок, выписок и др.) С начала года в администрацию сельского поселения поступило 28 обращений граждан, 16 обращений в Администрацию Неклиновского района, 10 обращений Президенту РФ. Основные вопросы это нарушение жителями правил содержания домашних животных и нарушение правил благоустройства, выполнение работ по ремонту автомобильных дорог, получение земельного участка на третьего ребенка. 
За получением справок в администрации обратилось более 1633 человек.
Оказано муниципальных услуг 1722.
 В здании Вареновского ДК, работает МФЦ, специалистами МФЦ ведётся работа по оформлению документов на получение льгот, оказывается помощь по вопросам оформления субсидий, адресной помощи и многое другое. В 2019 году услугами МФЦ воспользовались 2987 человек. 
За отчётный период проведен 1 сход граждан в с. Бессергеновка, на которых доводилась информация до сведения населения, обсуждались проблемные вопросы поселения. 
Проведено 8 публичных слушаний:

	№
	Дата проведения
	Содержание

	1.
	11.03.2019
	По вопросу: Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома по адресу: с. Бессергеновка ул. Луговая,66

	2.
	15.03.2019
	По вопросу: Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке, расположенного по адресу: с. Бессергеновка ул.Кооперативная,24

	3.
	15.03.2019
	По вопросу: Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке, расположенного по адресу: с. Вареновка пер.Урожайный,6

	4.
	25.03.2019
	По вопросу: Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства жилого дома по адресу: с.Вареновка ул.Октябрьская,87

	5.
	11.04.2019
	По проекту решения Собрания депутатов Вареновского сельского поселения « Об утверждении отчета об исполнении бюджета Вареновского сельского поселения за 2018 год»

	6.
	03.07.2019
	По вопросу: Предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства на земельном участке, расположенного по адресу: с. Вареновка ул.Садовая,19

	7.
	07.11.2019
	По проекту программы « Развитие транспортной системы» Вареновского сельского поселения Неклиновского района

	8.
	10.12.2019
	По проекту решения Собрания депутатов Вареновского сельского поселения « О бюджете Вареновского сельского поселения Неклиновского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»



     В Вареновском сельском поселении состоит на учете 1113 военнослужащих запаса и призывного возраста, есть и уклонисты от службы в армии, 4 человека в длительной не явке на призыв в армию:
1. Понамарев Максим Станиславович
2. Скичко Владислав Александрович
3. Надолинский Сергей Сергеевич
4. Тимашевич Вячеслав Вениаминович

Сегодня на повестке дня остаются проблемные вопросы, решением которых намерены заниматься в текущем году и ближайшей перспективе, это:
     1. Водоснабжение населенных пунктов. Сделаны предпроектные работы для проектирования водопровода, вопрос острый ну у большинства жителей имеется в домах техническая вода, питьевая очищенная вода имеется во всех магазинах Вареновского сельского поселения.
     2. Актуален для Вареновского сельского поселения «дорожный вопрос». В настоящее время дорожный фонд передан в администрацию Вареновского сельского поселения. Все проблемные вопросы держатся на контроле Администрации Вареновского сельского поселения, ул. Цветочная с. Бессергеновка, ул. Партизанская с. Вареновка, пер. Мирный, пер. Комсомольский, пер. Урожайный с. Вареновка и другие улицы с тырсовым покрытием в Вареновском сельском поселении.
     3. Капитальный ремонт Вареновского ДК (изготовлена ПСД, пройдена экспертиза), идет подготовка к капитальному ремонту. 
     На сегодняшний день, возможно, попасть в программу по обустройству сел за счет софинансирования жителей поселения, при этом вся инициатива должна исходить от самих жителей. С трудом ну удалось создать ТОС в с. Вареновка.(Работа продолжается).

     Хотелось бы отметить низкий уровень в нашем поселении на подписку на печатные издания:
1. Приазовская степь
2. Наше время
3. Молот
Из этих газет черпается самая правдивая информация о том, что происходит в районе и области.
	В заключение хочется выразить слова признательности и благодарности руководителям предприятий и учреждений, индивидуальным предпринимателям и всем жителям поселения за активное участие в благоустройстве наших сел и за участие в культурно-массовых мероприятиях, Администрацию Неклиновского района - за помощь в решении вопросов, связанных с решением социальных и экономических задач поселения.
Доклад окончен. Спасибо за внимание.

